ТЕМА УЧЕБНОГО ЗАНЯТИЯ: «Длина окружности» 6 класс
ТИП УЧЕБНОГО ЗАНЯТИЯ: изучение новых знаний и способов действий.

ИСПОЛЬЗУЕМАЯ ТЕХНОЛОГИЯ: традиционная (с практической работой)

ЦЕЛИ УРОКА:
· организовать деятельность учащихся по восприятию, осмыслению и запоминанию понятия окружность, закреплению навыков решения опорных задач с помощью формулы длины окружности; 

· способствовать развитию познавательной активности и заинтересованности в результатах своего труда, навыки самостоятельной работы, воспитанию интереса к математике, как науке.

ПЛАН УРОКА:
1) Устно повторить необходимые сведения.

2) Вывод формулы длины окружности.

3) Решение задач с использованием этой формулы.

4) Подведение итогов.

5) Домашнее задание.

Ход урока

I. Организационный момент.

II. Актуализация субъектного опыта.

1) Что такое окружность?

2) Что такое круг?

3) Чем окружность отличается от круга?

4) Какой отрезок называется радиусом окружности? Диаметром?

5) Как найти длину диаметра, зная длину радиуса?

6) По рисунку назовите радиус данной окружности, её диаметр.



Практическое задание.
Возьмите круг из картона, который лежит у вас на столе (ученикам было дано задание сделать картонные круги: первому варианту – радиусом 1 см, второму – 1,5 см, третьему 2 см). Отметьте на его окружности точку А. Начертите в тетради прямую и покажите по ней вырезанный круг, отметьте на прямой два разных положения точки А. 

Такие же действия на демонстрационном столе одновременно с учениками выполняю на макете круга радиусом 10 см.

Измерьте расстояние между отмеченными точками. Повторите измерения с помощью нитки, обтягивая ею картонный круг. Таким образом, мы получили длину окружности. Обозначим её буквой С и запишем

С=…

А теперь измерьте диаметр. Обозначим его буквой d.

Получим d=…

Найдём значение выражения

С:d=…

- Какие результаты вы получили?

Делаем вывод, что какую бы окружность мы ни взяли, частное от деления С на d всегда одно и то же число.

- Длина окружности и её диаметр – прямо пропорциональные величины или обратно пропорциональные?

(прямо пропорциональные)

Значит, чем больше диаметр, тем больше длина окружности. Но отношение длины окружности к длине её диаметра – всегда одно и то же число. Это число обозначают греческой буквой π.

Если округлить значение π до сотых, то получится 3,14. Это значение необходимо записать.

Теперь мы знаем, что C:d=π. Выразим С из этой формулы С=πd   (1)
Эта формула выражает длину окружности, если известен её диаметр.

Как мы знаем, диаметр окружности вдвое больше её радиуса.

- Как теперь можно записать формулу (1)?

С=2πr,         (2)
Где С – длина окружности, r – её радиус, π≈3,14
Эта формула для вычисления длины окружности, если известен её радиус.

Историческая справка.(сообщение ученика)

Число π часто встречается в математике. Оно связано с задачами вычисления длины окружности и площади круга. Уже древние египтяне использовали число π для решения указанных задач на практике. Они принимали π≈3, что в плане их устраивало, так как высокая точность не была им нужна. Довольно точное значение числа π в III в до н.э. нашёл древнегреческий учёный Архимед: π=
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. Это приблизительное значение, которое принято сейчас и которое мы будем использовать. Если значение π округлить до сотых, то получим значение 3,14. В старших класса будет более подробно рассказано, как проводить такие расчёты.

А сейчас вы должны запомнить: π=3,14

Но, оказывается, что значение π можно запомнить и с точностью до 12 знаков.

 π≈3,14159265358

Для этого надо всего лишь запомнить двустишие:

Это      я      знаю     и       помню        прекрасно

   3       1         4         1           5                     9

Пи – лишние       знаки      тут       чужды,      напрасны

  2           6                5            3            5                   8

Теперь перейдём к вычислениям.

Решим №833, 831, 834.

Дополнительные задачи

1) Чему равен диаметр окружности, длина которой равна:

а)  3,14 дм,           б) 34,54 см,           в) 4,71 м?

2) Чему равен радиус окружности, длина которой равна:

а) 3,768 м,            б) 188,4 см,           в) 47,1 см?

III. Подведение итогов.

IV. Домашнее задание: п. 24 №851, 852.

V. Рефлексия.

VI. Барометр настроения.

☺   ☹ 
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